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[Tentamen består av 21  frågor värda totalt 64 poäng.]

1) Describe how you would generate a stabily transfected cell line (4pt) JG
2) Describe how you would make an antibody molecule smaller (for example to be used in FRET studies). (4pt)  JG

3) Vad avgör var i musgenomet en transgenkonstruktion integreras vid pronucleär injektion? (4p)  PC
 
4) Vilket enzym katalyserar rekombination mellan loxP-sekvenser? (4p)  PC

 
5) Vad kallas en musmutant där man använt knockout-teknik (homolog rekombination) för att ersätta den proteinkodande sekvensen av en gen med en annan, för att på så vis få den nya genen uttryckt under den ursprungligas promotor? (4p)  PC
6) Vad är en suppressormutation? Vad är skillnaden mellan intergeniska och intrageniska suppressormutationer, och vilken typ av funktionell information kan man få från vardera sortens suppressormutation? (3 p)  PS
 
7)  Saccharomyces cerevisiae har en osedvanligt effektiv homolog DNA-rekombination. Vilken nytta har man av det experimentellt? Ge exempel. (2 p) PS
8) Nämn två argument för att Schizosaccharomyces pombe kan vara en bättre modellorganism för att studera vissa aspekter av cellbiologi än Saccharomyces cerevisiae. Nämn en fördel som S. cerevisiae har som experimentell organism. (3 p) PS
 
9) Vilken typ av information kan man få av det ”omvända” (”reversed”) tvåhybridsystemet? Förklara hur det reguljära tvåhybridsystemet modifierats för att fungera som ”omvänt” system. (2 p) PS
 
10) Du gör försök med Saccharomyces cerevisiae för att hitta nya mutanter med defekter i proteinlokalisering, och mutageniserar därför en population. Bland dina mutanter hittar du, förutom de önskade lokalisationsmutanterna, två mutanter med röd färg. De två mutanterna är av var sin parningstyp (den ena a, den andra α), och du korsar dem. Den resulterande diploiden har vit färg. Talar detta för att de två mutationerna sitter i samma gen eller olika gener? Motivera svaret. (2 p) PS
11)  Explain transient transfection in mammalian cells. Mention the advantages of using reporter system (GFP) in transfection. (1+2)  SR

12)  Please list six features that make C. elegans such a great model organism. (2p) MP

13) Forward genetics in C. elegans relies on the isolation of mutants with interesting phenotypes followed by the identification of the mutated genes.  Let’s say for example that you have isolated an interesting mutant where the pharynx pumps at a very fast, irregular rate, like an arrhythmic heart.  Describe clearly the steps that you would take to identify the mutated gene. (4p) MP


 14) There is a C. elegans embryonic cell that is called “ABar”.  What do the letters “a” and “r” mean in that cell’s name? (1p) (MP)
 

15) Microinjection of two plasmids (e.g. a test plasmid and a phenotypic marker plasmid) into the gonad syncytium of C. elegans can lead to the generation of transgenic animals. 
a) Will the eventual transgenic animals carry both plasmids?  Why? (2p)
b) Why are the transgenic animals said to be “mosaic”? (1p) (MP)

 
16) Please mention two methods by which RNAi can be administered to C. elegans. (2p) (MP)
17) How do C elegans reproduce? How many stages do they have? When the food is scarce, which stage do they enter? (3pt)  (PR)
18) Under laborationen skulle Drosphila melanogaster separeras med avseende på honor och hanar för att kunna studera eventuella skillnader i uttrycket av hsp27 och hsp83. Nämn 2 saker som skiljer honors fenotyp från hanars, d.v.s. vad skiljer deras utseende åt? Endast 2 korrekta svar ger 

(Fler svar än 2 rättas ej) (1p)

Varför dekorionerades embryona? (0.5p)


Antag att du har gjort en western-blot analys för att studera ett protein och att du har använt dig av kemiluminiscencs för detektion. Till din besvikelse visar analysen inget av värde då hela blotten avger ett ljus istället för att visa på specifika (eller ospecifika) band. Du är helt säker på att det inte beror på ett bortglömt tvättsteg. Vad är det uppenbara felet  (1 fel) du har gjort i ditt labbande? (1.5p) (AS)
19) Drosophila researchers make great use of forward genetic screens. To induce the mutations, researchers can use either chemical mutagens or transposons. Compare the advantages and disadvantages with these two methods.  (4p)  (AU)
20)  Explain the UAS/GAL4 system for ectopic gene expression in the fly. (4p) (AU)
21) How do receptor tyrosine kinases influence cancer development? (3pt) (JPA)
